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Interpelacje do Prezydenta złożyli radni Renata Kucharska i Łukasz Wantuch. Pytają w nich m.in. o: ogrody
działkowe przy ul. Petofiego, cenę biletów miesięcznych czy budowę skateparków.

Radna Renata Kucharska interpeluje w imieniu zaniepokojonych mieszkańców bloków położonych
przy ul. Petofiego, którzy zauważyli, że ogrody działkowe zlokalizowane w tym rejonie są likwidowane.
Na ogrodzeniu tych ogrodów działkowych pojawiły się informacje wskazujące na rozpoczęcie prac -
oczyszczanie terenu oraz planowana budowa trasy rowerowej. - Prace rozpoczęły się 7 marca i mają
potrwać 3 miesiące. Inwestor wzywa osoby tam przebywające do opuszczenia tego terenu oraz
zabrania posiadanych rzeczy – pisze radna w interpelacji oraz pyta: Czy urząd wie o tych pracach? Czy
zostały one zgłoszone? Czy inwestor posiada niezbędne zgody oraz czego one dotyczą? Czy prace są
prowadzone w sposób właściwy? - Nadmieniam, że cały obszar jest czynnym osuwiskiem, a
rozpoczęcie prac w tym rejonie może zagrozić bezpieczeństwu mieszkańców bloków położonych przy
ul. Petofiego – apeluje radna do Prezydenta.

Radny Łukasz Wantuch złożył pięć interpelacji. W pierwszej prosi o wyjaśnienie i przesłanie zbiorczej
tabeli, pokazującej stawkę podatku od nieruchomości od: żłobków, przedszkoli, szkół podstawowych i
ponadpodstawowych; samorządowych i nie samorządowych; na podstawie ustawy (w przypadku
zwolnienia) lub uchwały Rady Miasta Krakowa; oraz innych obiektów na przykład stołówek szkolnych.
Akcentując przy tym, że chodzi o czytelne przedstawienie, kto ile ma płacić i dlaczego.

 - Zanim podwyższymy cenę biletów miesięcznych, należy poszukać innych, dodatkowych źródeł
dochodu. Proszę o podanie, ile rocznie nasze miasto mogłoby zyskać, gdyby wprowadzić bilety 20 min
za 4 zł tylko dla mieszkańców Krakowa. Czyli osoby, które płacą podatki w naszym mieście, bez
względu na to, gdzie się urodziły – czytamy w interpelacji radnego.  - Taki bilet, ze względów kontroli,
można by było kupić wyłącznie w aplikacji, podobnie jak za kilka miesięcy w przypadku Strefy
Płatnego Parkowania. Jeżeli ktoś nie jest krakusem, musi kupić bilet za 6 zł – dodaje radny Wantuch
oraz prosi o dokonanie obliczeń wariantowych, bazujących na sprzedaży w 2022 i 2021 roku tych
biletów: przykładowo 25 % krakowianie, 75% osoby spoza miasta; 50 i 50%; 75 % sprzedaży to
krakowianie, 25 % spoza. Radnemu zależy na obliczeniu, o ile zwiększą się dochody, jeżeli osoby
spoza Krakowa będą musiały kupić droższy bilet zamiast tańszego, z podaniem trzech różnych
wariantów.

Kolejna interpelacja radnego dotyczy budowy skateparków. - Zaskakuje mnie, że od wielu lat
przeznaczamy ogromne środki pieniężne na budowę skateparków. Szczerze mówiąc, zastanawiam
się, czy to są naprawdę inwestycje pierwoszoplanowe – tłumaczy radny. Analizując powyższe
zagadnienie, dopytuje: Ile wydaliśmy na budowę skateparków od roku 2020? ile wydamy w tym roku,
uwzględniając projekt uchwały z sesji Rady Miasta Krakowa, która odbyła się 9 marca br. oraz ile jest
zapisane w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Radnego zastanawia też temat zniszczenia czy też
uszkodzenia skateparku na os. Widok. Łukasz Wantuch pyta, ile będzie kosztowała jego naprawa oraz
czy ten skatepark posiadał monitoring wizyjny.



Na podstawie artykułu przeczytanego z jednej z gazet, radny interpeluje w sprawie odszkodowania za
jeden z terenów ok. 30-arową działkę położoną przy al. Kijowskiej, graniczącej z parkiem Młynówka
Królewska. - Kilka lat temu deweloper planował wybudować na niej blok mieszkalny, zdobył już
pozwolenie na budowę i szykował się do rozpoczęcia inwestycji. Jednak zanim pozwolenie się
uprawomocniło, rada miasta przyjęła miejscowy plan zagospodarowania dla tego fragmentu Młynówki
Królewskiej i działka należąca do firmy Awim z budowlanej stała się terenem zielonym – wyjaśnia
radny oraz prosi o podanie informacji, jak mogło dojść do takiej sytuacji. W szczególności
zainteresowany jest, czy taki zapis był w oryginalnym projekcie czy też była to poprawka radnych?
Zwraca się również z prośbą o przesłanie imiennych wyników głosowań wraz z poprawkami, jeżeli były
oraz wnioskami formalnymi. Jak też o podanie, na ile Urząd Miasta Krakowa wycenia koszt
przegranych procesów sądowych w tym roku oraz następnym (w artykule jest mowa o 18 mln zł w
tym roku). Prosi także o podanie konkretnych nieruchomości oraz nazwy planów wraz z datami.

W ostatniej interpelacji radny Wantuch pyta, dlaczego placówki niesamorządowe nie zostały
zaproszone do udziału w akcji Rowerowy Maj oraz prosi o rozszerzenie tej akcji o tego typu podmioty,
jeśli wyrażą taką wolę.


